

Acta de reunió del grup "Foment de la convivència"

Núm. de sessió: 03/2020

Data: 10 de juny de 2020

Hora d'inici: 19.00h

Hora d'acabament: 20:00h

Lloc: Sessió Telemàtica Jitsi Meet

Membres

Assistents:

- J.D. – Ciutadania
- M.P. – Secretaria del Consell Social
- S.S. – Servei de primera acollida
- X.M. – Tècnica ciutadania i diversitat
- J.B. – Ciutadania
- A.R. – Referents associació AECC de Mollerussa
- M.S. – Ciutadania
- L.M. – Tècnica d'infància-referent equip prevenció i mediació comunitària.

Excusen la seva presència:

- L. – Membre de l'equip de prevenció i mediació comunitària
- E.J. – Ciutadania
- E.R. – Referent ACUDAM
- Musthafa – President de l'Associació de Senegalesos de Mollerussa i Comarca
- JA.L. – President de l'Associació Salut Mental del Pla d'Urgell
- L.G. – Serveis comunitaris
- J.LL. – Referent de "Gent Gran del Pla d'Urgell"
- D.V. – Ciutadania
- J.S. – Voluntari Creu Roja el Pla d'Urgell
- P.F. – Referent Ecobienestar
- A.C. – Ciutadania
- N.F. – Ciutadania

Ordre del dia

1. Recordatori de l'acta de la darrera sessió
2. Explicació del funcionament de la VAI durant el confinament.
3. Coordinació del Pla Comunitari amb el Pla de Civisme (treball conjunt).
4. Propostes de difusió de la campanya de l'ordenança.
5. Acords.

Desenvolupament de la sessió i acords

1. Es fa un repàs de les actuacions vinculades a la VAI i el còmic per a la promoció de la VAI, on el personatge és una superheroïna i ha tingut molt pes durant la pandèmia, fent actuacions de divulgació dels vaiconsells. Ha suposat diferents accions que es van dur a terme durant el confinament:

- Elaboració d'un vídeo tutorial del "Com fer unes VAIUlleres".
- Tot el material elaborat s'ha posat a la web ajuntament hi ha un espai VAI on hi ha: còmic, gravació veu còmic, taller vaiulleres i vaiconsells.
<https://www.mollerussa.cat/vai/>
- Notícia a <https://serveiseducatiu.xtec.cat/pladurgell/>

2. S'aprofita la reunió per presentar al grup la Tècnica referent de l'equip de prevenció i mediació comunitària i del Pla de Civisme. Aquest pla, cerca una metodologia transversal amb participació activa i amb representants que facin d'enllaç entre el Pla de civisme i altres serveis. Es creu pertinent dir que el CSM és una peça clau i per això es proposa anar a de la mà i ens demanen que hi hagi representants del CSM dins del Pla de Civisme. Així evitem solapar-nos, treballem amb la mateixa línia i fem una divulgació conjunta dels aspectes que afecten a la ciutat en matèria de civisme i convivència. Es veu molt interessant la proposta i s'ofereixen en Jordi Domingo i Anna Rodríguez com a representants del CSM en el grup motor tècnic que impulsa el Pla de civisme de la ciutat.

3. Com ja teníem l'encàrrec de proposar una campanya per plasmar l'ordenança municipal (té que arribar a tothom, i es continua pensant que la divulgació es té que sectorialitzar i hem de pensar amb la metodologia de difusió, com per exemple: Agents Cívics o Voluntaris, Dissenyadors gràfics per plasmar imatges, implicar AMPA'S, Casal Gent Gran...). El grup considera que aquesta col·laboració i anar de la mà amb el Pla de Civisme, dona més força i sentit de comunitat i treball transversal. Aquest fet ens reforça que totes les persones del grup, poden fer arribar propostes per continuar amb el treball previst.

4. Acords:

- ✓ Pensar en la metodologia de difusió de la campanya. Animem a tots els membres del grup a reflexionar i proposar accions i iniciatives col·lectives en l'àmbit del civisme, així com revisar normatives previstes i el seu encaix en la situació actual, per tal de regular millor la preparació de la ciutadania i la resposta dels nostres serveis públics i institucions.
- ✓ Fer propostes de com donar a conèixer els drets i deures de la ciutadania.
- ✓ Els representants per fer d'enllaç entre el Pla de civisme i el Pla comunitari seran el J.D i l' A.R.

Pròxima reunió: 16 setembre

Finalitza la reunió a les 20.00h